

# 好媳妇不离不弃诠释孝老爱亲

农村大众报记者 戎宁 通讯员 张磊 孙欢欢

## 学习道德模范 凝聚奋进力量

11月15日,顾不上还没养好受伤的眼睛,刘温香复工了。

在昌乐县鄱都镇西李家庄村,提起刘温香的名字,村民纷纷竖起大拇指。祖孙三代五口人,四口人生病。婆婆患有滑膜炎,常年靠吃药维持,公公瘫痪在床,丈夫李桂福因脑出血导致半身不遂,儿子从小就脑积水生活不能自理。

虽然日子过得举步维艰,但刘温香对家人不离不弃,悉心照料,用瘦弱的身躯扛起生活的重担,用坚强和乐观撑起了这个家。

### 突遭变故,

### 儿子患脑积水久治无果

这原本是个普通的农村家庭,虽然公婆身体不好,家庭条件并不富裕,但一家人也有着幸福的日子。奈何命运给刘温香开了个玩笑。

“儿子五个月的时候,感冒了去医院看病。医生说孩子头有点大,可能不是普通感冒,让去大医院做个检查。第二天查出来说是先天性脑积水。”忍着泪水,刘温香回忆起当时的情景。接连去了几家

医院,都是一样的结果。

儿子的病影响身体和智力的发育,夫妻二人已记不清去了多少次医院,一直不见好转。直到家里再也拿不出钱,只能做出了暂时放弃治疗的决定,等凑够了钱再继续给儿子治疗。

“一岁多的时候孩子还能说话,到两岁多的时候就不会说话了。现在生活也不能自理,吃饭穿衣都需要人照顾。”刘温香看着坐在床头的儿子说。儿子正目不转睛地看着电视上的少儿节目,时不时跟着画面手舞足蹈起来。

当时刘温香跟丈夫种着一个蔬菜大棚,婆婆帮忙照顾孩子。夫妻俩起早贪黑地忙活着,期盼着有一天能凑起给儿子看病的钱。

### 祸不单行,

### 亲人陆续病倒雪上加霜

然而祸不单行,丈夫突然病倒让这个家雪上加霜。

2017年正月初四,晚饭后,李桂福突然倒在了地上。“当时吓坏了,他还跟我说没事,就是起不



一家三口坐在一起,儿子转过身来亲了刘温香的脸庞。

来,胳膊、腿都不能动了。”刘温香说,“去医院检查的结果是脑出血,左边身子都瘫了。”

家中顶梁柱突然倒塌,对刘温香来说就跟天塌了一样。一夜无眠,第二天,刘温香躲在家人看不到的地方大哭了一场。看着躺在病床上的丈夫,她抹去泪水,毅然选择扛起这个家。

丈夫住院七个月,喂饭、照顾大小便、擦洗身体……刘温香守在丈夫的病床边,还要抽空回家照顾公公、婆婆和孩子。

家中的积蓄早已花光,亲朋好友

那儿能借的借了个遍,大棚也抵给别人换了些钱。面对巨额的医药费,看着瘦了整整一圈的妻子,李桂福多次要求放弃治疗,刘温香坚定地告诉丈夫:“身体才是本钱,钱花了可以再挣,把你的身体养好了才是最要紧的。”

去年7月,公公去世,刘温香一边安慰照顾婆婆、丈夫和儿子,一边操持公公的后事。看着这个几近崩塌的家,村干部组织村民捐了一次款。“心里很暖,大伙儿还经常来看看我们,有时间的时候也帮我照顾家人。这更让我相信,会一

点点好起来的。”刘温香说。

### 自强自立, 只身扛起家庭重担

丈夫从医院回来以后,需要人照顾。但作为家里唯一的一个劳动力,刘温香得找个活才能维持生活开支。

跟婆婆商量了一下,刘温香决定去邻村的一个做拉链的厂子干活。因为是计件算工钱,最开始她是每天从下午4点干到晚上10点,照顾完家人再去干活。“一个月2000多块钱,虽然工资不算高,但是离家近,有什么事能赶回来。”刘温香说。

早上醒了就开始忙活,照顾丈夫和儿子穿衣、吃饭,伺候婆婆吃药。晚上回来洗衣、打扫卫生,刘温香每天像个陀螺一样高速运转着。在她的悉心照料下,丈夫的病情已经有所好转。尽管还离不开药物,但是已经从刚开始的卧床不起到生活逐步自理,整个家庭渐渐看到了希望。

前段时间,刘温香在班上干活时不小心伤到了眼睛,在家休养了一段时间又立马回去干活了。“再苦再累也得撑着,我要撑不住,这个家可就真完了。”刘温香说。

说话间,儿子转过身来,双手抱住刘温香,伸过头亲了一下她的脸庞。

## 高温热害年年有 抗热玉米“金秋119”

“金秋119”是由河南沃丰农业开发有限公司自主研发的抗高温热害1级玉米新品种。近年来,该品种已在山东、安徽、河南、河北、山西、陕西、江苏等省份审定和备案,种植面积突破100万亩,经多年多次灾害天气检验,综合表现性状优良。

六大亮点锁定金秋119

### 一、高温热害1级抗

金秋119审定公告明确标注,抗高温热害1级,不花粒,没空秆,近几年的优秀表现彻底征服了种植者,成为了农户种植抗高温热害品种的首选。

### 二、红轴大棒优质粮

金秋119轴细粒深,均匀一致,红轴硬质,典型深马齿,容重高,商品性好,粮好卖。

### 三、粮饲兼用效益好

金秋119粮饲兼用,种植户有双重保障,高收益低风险。作青贮玉米:生物学产量4-4.5吨,1200-1400元/亩收益。收籽粒玉米:平均亩产750公斤,1200-1400元/亩收益。

### 四、茎秆坚韧抗倒

金秋119生长根系发达,三层霸王根;株高穗位适中,茎秆坚韧弹性好,抗倒伏。

### 五、抗性突出产量高

经黄淮海各省主要农作物品种抗病性鉴定中心鉴定,中抗小斑病、纹枯病、茎腐病等多种主要病害。在一般栽培条件下,多年区域试验亩产较对照品种增产高10%,达到极显著水平。

### 六、多省审定区域广

适宜在山东省、安徽省、河南省、河北省、山西省、陕西省、江苏省等同一生态区夏播种植。



金秋119山东引种备案号:鲁引玉2019108

山东米诚农业科技有限公司  
(河南沃丰农业山东营销服务中心)

13869133996 (王经理) 15318858002 (张经理)

金秋119

